Curriculum Vitae abreujat

Maria Josep Estanyol i Fuentes. 

Llicenciada en Filosofia i Lletres, especialitat d'Arqueologia del Pròxim Orient per la Universitat de Barcelona amb la qualificació d'Excel·lent summa cum laude en el 1974, doctorada en Filologia Semítica, especialitat de Filologia Hebrea i Aramea per la Universitat de Barcelona amb la qualificació d'Excel·lent summa cum laude i amb Premi Extraordinari de Doctorat concedit per el rectorat de la Universitat de Barcelona en el 1979.

Professora des del any 1974 a la Universitat de Barcelona, actualment Professora Agregada de la Universitat de Barcelona, imparteixo classes a la Facultat de Filologia, en el Departament de Filologia Semítica, secció d'hebreu i arameu de les següents matèries:


- Geografia i Arqueologia de Palestina


- Historia i cultura del Poble Jueu


- Llengua fenícia


- Història dels Jueus en època medieval i judaisme

Imparteixo tres cicles de conferències anuals als onze grups de les Aules de Gent Gran de la Universitat de Barcelona des del any 1996.

Participació en el congressos sobre Estudis Fenicis i Púnics que s'han desenvolupat des de 1976 a Roma, Càdis, Tunis, Sicília, Roma i Xipre.

Activitats més recents: 

· Coordinació i conferenciant del curs El món jueu a l'Associació Amics de la Unesco (Octubre - Desembre del 2003).

· Participació en el Col·loqui Internacional “Les Écritures étrangères introduites au Magreb” a Casablanca (18-19 d’abril del 2002) amb la ponència Rapport entre le Maghreb et l’Espagne à travers l’épigraphie phenico-punique.
· Participació en el Col·loqui Internacional "Carthage et les Autochtones" a Tunis (10-13 de març 2004 amb la ponència Deux nouvelles inscriptionspuniques d'Ibiza.

· Coordinadora i professora en el curs La cultura jueva i el seu impacte en la història a "Els juliols" de la Universitat de Barcelona (5-9 de juliol del 2004).

· Coordinadora i profesora en el curs Ciències i lletres en el judaisme català medieval a "Els juliols" de la Universitat de Barcelona (4-22 de juliol del 2005).

Publicacions de nombrosos articles en les seguents revistes: Rivista di Studi Fenici (Consiglio Nazionales delle Ricerche  - Roma), Anuari de Filologia (Facultat de Filologia de la Universitat de Barcelona), Aula Orientalis (Instituto del Próximo Oriente Antiguo - Universitat de Barcelona). Articles d’opinió a les revistes El Temps i el Contemporani i al diari La Vanguardia. Participació al programa Tarasca del canal 33 sobre la Història del jueus a Catalunya. Entrevistes a TV3, Catalunya Ràdio, Catalunya Cultura, Radio Barcelona, Radio Quatre i Ona Catalana.

Publicacions de llibres:
- Els jueus catalans, editorial PPU, 1ª edició Barcelona 2010, 2ª edició Barcelona 2011.

- Los judíos catalanes, editorial PPU, Barcelona 2011.

- El judaisme a Catalunya avui, editorial Pòrtic, Barcelona 2002.


- Vocabulario Fenicio. Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Barcelona 
  1981.


- Corpus de la inscripciones fenícias púnicas y neopúnicas de España. Barcelona 
   1986.

- Glossari de terminologia del judaisme. Editorial PPU, 1ª edició Barcelona 1996, 2ª edició Barcelona 1998, 3ª edició  2001.

- Arqueologia de Palestina Textos i mapes. Edit. Promociones y Publicaciones Universitarias, S.A  1ª edició Barcelona 1997, 2ª edició Barcelona 2000.

- Diccionari abreujat fenici-català. Edit. PPU, 1ª edició Barcelona 1997, 2ª edició (en premsa) Barcelona 2001.

- Gramàtica fenícia. Edit. PPU 1ª edició Barcelona 1996, 2ª edició Barcelona 1998, 3ª edició (en premsa) 2001.

